ETUDE DE CAS RAPIDE
LA CROISSANCE DE L’AIRE URBAINE DE TOULOUSE

Avec une croissance annuelle de 1,9 %, Toulouse est au premier rang des grandes villes
francaises en matiére d'accroissement de la population, aussi bien pour sa ville-centre de
438000 habitants que pour sa vaste aire urbaine peuplée de plus de 1,1 million de personnes.
Depuis 1996, I'INSEE utilise un découpage du territoire en aires urbaines qui tient compte

de la continuité du bati du péle urbain et des migrations alternantes domicile-travail.

Quelles sont les caractéristiques de I'aire urbaine de Toulouse ?
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La constitution de I'aire urbaine de Toulouse

2 Une croissance spatiale trop rapide?

Apres 1945, PEtat choisit Toulouse comme pole majeur de
I’aéronautique francaise : décentralisation du Centre natio-
nal d’études spatiales, construction d’avions (la Caravelle, le
supersonique Concorde ou la famille des Airbus). Avec des
personnels hautement qualifiés, des synergies scientifiques et
industrielles se concrétisent entre acteurs publics, universi-
tés, laboratoires, collectivités territoriales et acteurs privés.
EADS est installé au sud de I’agglomération (conception,
assemblage, essais de différents modeles d’Airbus, en parti-
culier I’A380), I'usine et le siege social étant situés a 'ouest, a
Blagnac a coté de 'aéroport civil. Le pole universitaire tou-
lousain a largement bénéficié de cette proximité.

La croissance spatiale rapide de 'agglomération toulousaine
est a mettre en rapport avec l’explosion de 'usine ’AZF, le
21 septembre 2001. Des établissements chimiques, dévelop-
pés dés 1950 au sud de la ville, sur des sites alors peu urba-
nisés, se sont retrouvés environnés de quartiers d'immeubles
collectifs et d’une rocade autoroutiere. Comme beaucoup
d’agglomérations qui ont grandi trop vite, certaines équations ﬂ Les mobilités domicile-travail dans Iaire urbaine
socio-spatiales n’ont pas recu de réponse en temps utile. 1

V. Adoumié (dir.), Les régions francaises, 2010.

Source :INSEE, 2007.

A 1’aide du corpus documentaire ci-dessous, essayez de

1 - définir ce qu’est une aire urbaine

2 - mesurer et caractériser la croissance de I’ Aire urbaine de Toulouse

3 - Trouver les causes et les conséquences de cette croissance évoquées dans le documents




